

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 800 »
Extranjero: semestre 1600 »
NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 : Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 17 AGOSTO 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Del momento

Otro fracaso de los contratistas de la paz pública

Otro fracaso de los del barullo. ¿Cuántos van ya? Imposible enumerarlos. Desde fines del año pasado vienen anunciando catástrofes todos los días. Empezaron por predecir la revolución social para comienzos de este año. Sin precisar la fecha, el señor Largo Caballero dijo que era inminente. Como nadie podía sospechar que se tratara de una amenaza sin fundamento ni que un personaje serio arriesgara su propia reputación con vaticinios de cuyo cumplimiento no estuviera seguro, tuvo por cierto lo de la revolución. No es posible—pensaba—que se anuncie una cosa así sin la certeza de realizarla. Corrían rumores de preparativos, de organizaciones secretas que iban a dar este y el otro golpe de mano... Hasta que llegó el momento de cerrarse las Cortes y de veranear, sin que se hiciera la revolución: el Gobierno no había dado permiso y, por tanto, no había sido posible llevarla a cabo.

Pues lo mismo puede decirse de todas las perturbaciones que los del barullo anuncian y proyectan y sueñan: que no se pueden verificar si no da permiso la autoridad competente. Ahora, en las provincias vascas, se ha tratado, con la complicidad y el estímulo de los separatistas de armar otro poco de barullo contra el Gobierno o, mejor dicho, contra la paz pública y contra España. Ha bastado la decisión ministerial, mantenido con serena energía, para que se vea cuán ficticio es todo ese hervor subversivo mantenido exclusivamente por los que de él viven y en él procuran hacerse una personalidad.

Ni se han celebrado elecciones contra lo dispuesto por el Poder público, ni ha habido incidentes violentos de ninguna especie. Y no sólo, claro está, porque el Gobierno haya estado dispuesto a salir al paso a todas las rebeldías y a las violencias posibles, sino porque, dado su espíritu conciliador y su deseo de atender los intereses y sus deseos ilegítimos de aquella comarca, como de todas, la gente allí ha comprendido que era una insensatez crear un conflicto innecesario y llegar a una situación de lucha armada para servir exclusivamente los intereses de los perturbadores profesionales.

Y ese es el secreto del éxito que el Gobierno ha tenido en este asunto: lo que tendrá en todos aquellos en que conduzca de la misma manera. El país está harto de perturbaciones y revueltas. Lo que quiere es trabajar y vivir en paz. Si ante sus necesidades y sus demandas el Gobierno adopta una actitud comprensiva, de estudio y resolución de los problemas que le susciten, pero al mismo tiempo no se deja intimidar por los farsantes que viven de fomentar las rebeldías públicas y las posturas agresivas contra el Estado, en todos los casos triunfará del mismo modo incruento y satisfactorio.

Estacion de patología vegetal de Levante

La polilla de la patata

Teniendo noticias este Centro de que han sido decomisadas en Inglaterra algunas partidas de patata roja de Valencia por estar infectadas de la plaga denominada vulgarmente «polilla de la patata» y considerando de interés divulgar las costumbres del insecto y medios de combatirlo, para aminorar los daños que puede producir y en consecuencia evitar las posibles medidas que el citado país pueda tomar en perjuicio de dicha riqueza. En esta Estación llama la atención de los agricultores sobre la existencia de la citada plaga y la conveniencia de aplicar las medidas que se aconsejan.

Los daños son originados por la larva (gusano) de una pequeña mariposa (polilla) conocida científicamente con el nombre de «Phthorimaea operculella». Este insecto puede evolucionar durante todo el año en los tubérculos conservados en los almacenes y durante la primavera y verano aparecen los adultos en el campo efectuando las puestas en las hojas y tallos de la planta y en las patatas al aire libre. Las larvas nacidas de estos huevos se comportan como minadoras cuando atacan a la parte aérea de la planta, y en los tubérculos roen al principio la piel y penetran al interior formando galerías a la entrada de las cuales depositan los excrementos, blanquecinos al principio y más tarde negruzcos, dando a la patata un aspecto característico que delata la presencia del insecto. La obra destructora iniciada por la «polilla» es continuada por la acción de hongos que desarrollan en las heridas causadas por los insectos, originan la rápida putrefacción de los tubérculos atacados. Los daños que ocasionan pueden ser importantes si se tiene en cuenta que cada hembra deposita de 100 a 200 huevos y que el número de generaciones durante el año varía de 4 a 6 según las condiciones del medio en que se desarrolla.

«Medios de Lucha».—Se aconsejan los siguientes:

1.ª Destrucción de las plantas y tubérculos intensamente atacados.

2.ª Es conveniente no dejar sobre el terreno las plantas recolectadas, ni cubrir los montones con restos de las mismas plantas que deberán destruirse al verificar la recolección o mejor con anterioridad si el ataque fuera intenso.

3.ª Desinfección de las patatas en los almacenes o locales cerrados, por medio del sulfuro de carbono. Dicho producto es inflamable y forma con el aire una mezcla explosiva, por lo que el agricultor que tenga que realizar dicha operación, deberá asesorarse en esta Estación o Servicio Agronómico correspondiente, al objeto de recibir instrucciones concretas en cada caso para su empleo.

Para evitar la penetración de insectos del exterior, en los locales de conservación deberán protegerse las ventanas con telas metálicas espesas.

4.ª El pequeño agricultor puede evitar la infección de sus tubérculos sanos recubriéndolos con una capa de arena o tierra arenosa de 10 cm. de espesor, pues ello es suficiente para evitar que el insecto realice la puesta sobre los mismos.

No pida nunca «aros de pistón» pida siempre **Aros BRICO**
GRANOS, FORUNCULOS desaparecen con el **Depurativo Bonmati**

PÁGINAS ALICANTINAS

La Calle de Pi y Margall (antes de Labradores)

(Conclusión)

Hemos dicho ya que la casa lindante hoy con la Capilla de la Compañía, había pertenecido a la ilustre familia de Berenguer de Marquina. Ahora ampliando este concepto, añadimos que en la misma, vivió la luz primera en 1733 y falleció en 1826, el distinguido miembro de esta familia, el que fué lustre y honra de la gloriosa Marina de guerra española, el sabio matemático don Félix Berenguer de Marquina, Teniente General de la Armada, Capitán General de Filipinas, Virrey de Nueva España (México), tan apreciado por los Reyes Carlos III y Carlos IV, y tan ensalzado por los escritores de valía de su tiempo y de nuestros días, tales como Fernández Navarrete, Pavia, Fernández Duró y otros; en la casa señalada con el número 6, en el entresuelo de la misma, vivió la luz primera, el que fué distinguido escultor don Vicente Bañuls; en la número 8, hoy se entra por la calle de San Pascual, en la misma nació el que fué Teniente General del Ejército español, procedente del Cuerpo de Estado Mayor, don Julio Serriña Bayardo; en la misma, y durante la estancia del Rey don Amadeo de Saboya, en marzo de 1871, habitó el Ministro de Estado, a la sazón don Manuel Ruiz Zorrilla. Este tuvo ocasión de tratar con el Abad de San Nicolás don Francisco Pe-

nalva Urios, y tan prendado quedó de sus bellas cualidades de carácter, que al regreso a Madrid, uno de sus primeros Decretos fué el de conferirle la Encomienda de Isabel la Católica; en la casa señalada con el número 24, vivió la luz primera el conocido político don Carlos Navarro Rodrigo, Ministro de Fomento dos veces; en la señalada con el número 11, vivió por espacio de algunos años, el patriota liberal Foglietti, de nacionalidad italiana; en el número 13, vivió el rico comerciante francés en vinos, don Pedro Carreré; en la número 15, el inteligente músico don José Charpas, fundó la primera Academia de Música en Alicante, y en el número 27, montó un obrador de Platería y joyería en 1724, el artífice Amérgo, ascendiente del que en la actualidad ejerce el mismo arte en esta ciudad.

Por último, debido a la iniciativa del Ayuntamiento, fiel ejecutor del clamor popular, a la muerte del Abad Penalva, acordó construir y dedicarle una Plaza, rotulando ésta con su apellido, a cuya vía le dedicaremos un artículo periodístico.

Hoy la antigua calle de Labradores ofrece bellísimo aspecto: pues el pavimento incómodo y antihigiénico que en la misma había, ha sido sustituido por otro de madras más necesario.

Francisco MONTERO PEREZ

UNA VOZ DE ALARMA

El peligroso estado de un trozo de la carretera de San Juan

La vida de los ciudadanos debe merecer el cuidado de nuestras autoridades

El doctor Ion Carlos Schneider, ha dirigido a la Prensa una nota que es una verdadera voz de alarma, y encierra notoria gravedad.

Las pedregosas paredes de la sierra de San Julián, que se muestran descarnadas y amenazantes, sobre el trozo de la carretera de San Juan, que corre serpenteante su falda, cada vez que una trepidación, cualquier pequeño accidente, repercute con mucha o poca intensidad en las entrañas del pedregal, suelta éste parte de la inestable carga de sus muros e inunda el trozo encintado de gran cantidad de cascotes y piedras, que de alcanzar algún día el paso de un vehículo o de un grupo de peatones, el hecho consignado aquí, ha de revestir los caracteres de una verdadera catástrofe.

Prevenir es gobernar, y en este caso concreto, es urgente que por quien proceda se efectúen las operaciones que se estimen técnicamente necesarias para que el paredón, convenientemente reforzado, cese de ser una constante amenaza, o bien, como tan acertadamente hace constar en su nota el doctor, que se clausure este trozo de carretera si dificultades económicas de momento impiden ponerla en con-

diciones de seguridad, ya que el servicio podría efectuarse por Vistahermosa sin ninguna dificultad. Medítese sobre todo esto, piénsese en los miles de personas que diariamente transitan por ese trozo de carretera y cuyas vidas penden de que la casualidad, o cualquier fenómeno físico, haga caer sobre ellas la lluvia que ha de tritarirlas.

Por la seguridad del transeúnte, por propio prestigio de la autoridad encargada de la vigilancia y conservación de esta carretera, por su propia responsabilidad, es preciso que una solución inmediata evite el fantasma de una próxima tragedia.

Esperamos que no se echará en olvido, ya que la apatía o desidia en asunto tan delicado, sería irremediable.

RESTORANT DEL Parador de Ibach EN CALPE

El lugar más pintoresco de la Marina.
Temperatura deliciosa.
Panorama espléndido
Servicio de primer orden.
ANTONIO GARCIA SAPENA
Facilidad para el viaje en omnibus y trenes

SI NO NE VERO...

SUTILEZAS E INGENUIDADES

Habiendo Goebbels anunciado que el hitlerianismo iba a conceder a los periódicos alemanes cierta libertad para opinar y para ejercer una «crítica constructiva», visitóle hace pocos días, el director de un diario berlinés, para comunicarle su propósito de abrir un concurso titulado: «¿Qué tiene usted que reprocharle al Gobierno de Hitler?»

—No está mal—contestó Goebbels—pero al anunciar el concurso deberá usted anunciar también el premio que obtendrá el que mejor conteste.

—¿Y en qué le parece que debe consistir ese premio Excelencia?

—En diez años de trabajos forzados, señor director.

—(:)—

El notable dibujante y escritor *Apeltes* Mestres contaba que, cuando comenzó a hacer caricaturas para «La campana de Gracia», se le acercó un individuo, y, mirándole de pies a cabeza como un bicho raro, le dijo:

—Lo que admiro más en los dibujos de usted es la cantidad. ¿Cuántos ejemplares vende de cada número?

—De veinte a veinticinco mil.

¿Qué barbaridad! ¿Y cómo puede usted hacer veinte o veinticinco mil dibujos iguales cada semana?

Una iniciativa plausible

Evidente acierto de Don Diego Hidalgo

La Prensa relata una conversación sostenida con el Ministro de la Guerra don Diego Hidalgo el cual declara, que va a ser deruido el Palacio de Buenavista, que actualmente será destinado al Ministerio de la Guerra.

En el solar que resulte, se construirán edificios, abriéndose nuevas vías y mejorando considerablemente la urbanización de la capitalidad.

Immensa obra, donde han de hallar trabajo durante una gran temporada, numerosos obreros y que ha de atenuar de manera notable el paro forzoso en Madrid. Obra de envergadura y de aprovechamiento. Durante meses miles de obreros han de encontrar en ella el jornal que ha de mitigar su dolorosa situación actual.

Y no se vaya a creer que tal medida va a recargar excesivamente el presupuesto. La venta del solar que resulte ha de dar por sí para pagar los gastos de desolición y aun se beneficiará el erario público. Además después de efectuada esta obra se han de acometer las otras que pudéramos llamar municipales, es decir la apertura de calles y el alzamiento de edificios en ellas. No contemos tampoco con aquellas otras inherentes tales como red de tuberías, de cables etc. que también han de tener lugar como consecuencia obligada de la primera.

Después la construcción de edificio para el Ministerio también será obra pródiga que ha de ocupar muchos brazos.

Tal es el panorama que pre-

senta la acertada medida ministerial Don Diego Hidalgo con su gesto, ha hecho más por remediar el paro forzoso, por ayudar a la clase obrera, que todas las prédicas de los líderes, que descansando sobre las espaldas de misérrimos trabajadores encuentran menguado modo para vivir y para satisfacer sus torpes apetitos y ambiciones personales.

Sin alharacas ni pretensiones estúpidas el ministro, con gesto sencillo y modesto además, ha puesto su pica en Flandes en las necesidades del obrerismo madrileño.

A más de contribuir al embellecimiento natural de la población haciendo desaparecer el caserón vetusto, para dejar ver la alegría y la gloria de bellas avenidas modernas.

Días pasados también se habló de importantes reformas a base de demoler edificios oficiales ruinosos para la construcción y emplazamiento de bellos jardines.

Política efectiva, de realidades, a que el país estaba poco acostumbrado es la norma que vienen siguiendo en su actuación.

Hora es ya que el país vea realidades efectivas y política austera y digna, harto como está de posiciones efectistas y de cerebros hueros. El Ministro ha venido a inaugurar una nueva etapa en nuestra política que ha de contar con la simpatía y con la adhesión de todos los españoles.

Nota local

La meritísima labor del Cura de Torremanzanas

En estos días se está celebrando en el Ateneo una interesante exposición de objetos prehistóricos descubiertos por el sacerdote don José Belda y otros colaboradores en la Sierra de San Julián.

La labor de este sacerdote simpático y trabajador, está de manifiesto en la docta casa alicantina.

Pero aquello sólo es una cantidad pequeñísima en relación con lo muchísimo que queda por descubrir.

El decoro de los alicantinos exige que todos, sin distinción de ideologías, apoyen esta magna empresa que tan alto ha de poner el nombre de la ciudad.

Según hemos entendido, ya hay quien ha iniciado una suscripción

Se vende

MUY BARATA EN LAS CAROLINAS, CALLE DE SAN PABLO (LETRA D.). UNA CASA DE NUEVA CONSTRUCCION CON SEIS ESPACIOS HABITACIONES, COCINA, PATIO Y GARAGE CUARTO PARA DOS COCHES; CERCA TRANVIA, PROPIA PARA ALMACEN, TIENDA O FABRICA
RAZON: CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA O TORREJOS 74, 2.º

Instantánea política

Sánchez Román y las sirenas

Recordemos la Historia: el partido radical socialista era como los escudos imperiales; bicéfalo. Lo presidían Marcelino Domingo y Albornoz. Felices y confiados en su ventura corrían los tiempos hasta que al almirante Azaña se le ocurrió formar la Firpe y mostrar sus simpatías por don Angel Galarza. Por aquel hecho Gordón Ordax rompió el fuego.

El partido radical socialista se desmembró en tres partes, de lo que había sido un todo: radicales socialistas revolucionarios, radicales socialistas independientes, radicales socialistas ortodoxos. Llegada que fué la hora de la catástrofe, solo salvó del naufragio Albornoz, por su elección a la Presidencia del Tribunal de Garantías y Gordón Ordax, elegido diputado.

El partido radical socialista independiente se asoció con Azaña ¿qué remedio? El partido radical socialista revolucionario y el ortodoxo se fundieron en uno solo. Inútilmente clamó Gordón Ordax por la unión de todos los republicanos de izquierda. Azaña no perdona. Fue preciso conformarse con el destino y hacerle frente con heroísmo propio de un rey de tragedia.

Pero también el partido radical se escindió: Martínez Barrio se levantaba contra la política de Lerroux. Los republicanos de izquierda entonaron la canción de las sirenas. Martínez Barrio, como Ulises, se cerró los oídos con cera virgen y siguió su rumbo solitario.

En la soledad del mar de la amargura se encontraron Martínez Barrio y Gordón Ordax. Ahora nos llega la noticia de que se han unido en apretado abrazo. Y como los del partido de izquierda han transformado su condición de navegantes barbudos, tostados y adustos, por la de sirenas encantadoras, lanzándose a la competencia por una presa codiciada por todos: Sánchez Román. Será usted, le dicen unos y otros, figura preminente. Le colmaremos de honores y elegirá usted el ministerio el día venturoso de nuestra llegada a las Costas del Poder.

Pero Sánchez Román, guarda silencio. El murmullo de las olas dice que se inclina más a Barrio que a Azaña. Pero el profesor es cauto. Quisiera ser el puente tendido sobre el abismo de rencillas y rivalidades personales. Y para ello tendría que ser Presidente del Consejo, cosa que no puede parecer bien a los que quieren la federación de izquierdas, totalitarias, para mandar en todos.

ALVAREZ DE LEON

GRANOS, FORUNCULOS E IMPUREZAS DE LA SANGRE

desaparecen rápidamente TOMANDO

DEPURATIVO BONMATI

Gacetas

ESTO Nos da a conocer la evolución política y geográfica sufrida por Europa desde 1914 hasta 1934...

Concierto en la explanada Hoy a las siete de la tarde, en la Explanada, la Banda Municipal...

Cartelera de espectáculos MONUMENTAL.—Cine sonoro: «La propia culpa» y «El asesino diabólico».

Movimiento del Puerto LLEGADOS G. G. Laferrere, francés, de Orán, con pasajeros, de Lamaig-nere.

SE VENDE o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado...

DESPACHADOS G. G. Laferrere, francés, para Marsella, con pasajeros, de Lamaig-nere.

FARMACIAS DE TURNO Don Juan Nicolau, Avenida del 14 de Abril, señor Aguiló, calle Mayor...

CASA PARTICULAR Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas.

Compañía Trasmediterránea

Table with routes from ALICANTE to ORAN, listing fares for different classes and departure times.

SIDRA CHAMPAGNE (En botellas) SIDRA NATURAL (En barriles)

"VIVA ASTURIAS" VERETERRA Y CANGAS, S. A., GIJON CONCESIONARIO PARA LA PROVINCIA: Primitivo Baeza ALICANTE

GENTE CONOCIDA SUCESOS

VIAJEROS Grave accidente automovilista La Guardia Civil ha comunicado a este Gobierno que en la carretera de Monforte del Cid...

Horario de salidas y llegadas de trenes

Table with train routes and schedules, including lines to Madrid, Valencia, and Murcia.

Diputación Provincial de Alicante

Anuncio de subasta El día 28 de agosto actual a las doce horas, en el Salón de Actos de la Excm. Diputación provincial...

LIBROS

Al borde de la leyenda Por Rafael Pérez Pérez Admirable libro de clásico matiz español, cuyas figuras centrales...

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.-Teléfono 1.536 Grandes talleres de reparaciones de automóviles Especialidad en rectificaciones...

VIDA DEPORTIVA NATACION

La primera travesía de la escollera El día 26 del corriente mes se celebrará a nado la I Travesía de la escollera del Puerto de Alicante...

GOBIERNO CIVIL

La referencia oficial de ayer Como de costumbre a primera hora de la tarde recibió a los periodistas el gobernador civil...

RESTAURANT VICTORIA HOTEL (frente al mar) Cubierto: 7 pesetas Teléfonos 1906 y 1907 ALICANTE

Automóviles Singer

Cuatro puertas.-Cambio de marcha preselectivo Frenos hidráulicos.- Ruedas balón.- Cristales mastillables.- Amortiguadores hidráulicos

¡Reumáticos! ¡Artríticos! Curaréis tomando NATROSIL con TIROIDES DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECCIONES BILIARES, etc.

Tribunales

Por la Audiencia

José Olivares y Francisco García, ocuparon en la mañana de ayer el banquillo, acusados de haber cometido un robo en un chalet cercano a esta Ciudad.

El Olivares iba por la carretera de San Vicente con un saco en cuyo interior se encontraron cuantas prendas desaparecieron del chalet robado.

—¿De dónde ha sacado esto? Le preguntaron.

—Me lo dió un individuo que dormimos juntos y que no sé como se llama.

Respuesta que dan siempre los amigos de lo ajeno.

Y detienen a Francisco García, el cual dice ser ajeno al hecho, que no durmió con nadie, que no conoce al Olivares... Pero le procesan también, y hoy ambos han ocupado el banquillo, acusados de robo por el Fiscal.

Las defensas a cargo de los letrados Ferrándiz y Capdepón, se han admirado que se acuse de robo a unos hombres, cuando no existen pruebas para ello y en su consecuencia han solicitado la absolución.

Para responder de un delito de allanamiento de morada de que le acusaba el Ministerio Fiscal y querellante señor Mira Pérez, compareció ayer en esta Audiencia, Tomás Oicla. La prueba ligeramente favorablemente al procesado determinó que el defensor solicitara la absolución.

Señalamientos para hoy

Causa procedente del Juzgado de Alicante Sur, contra Vicente Espuch, por hurto.
Letrado, señor Guardiola.
Procurador, señor Berenguer.

Causa procedente del Juzgado de Monóvar, contra José Pérez y otro, por robo.
Letrado, señor Domínguez.
Procurador, señor Alcaráz.

Notas ferroviarias Próxima inauguración de los autobuses en España

Hace varios días leímos en la Prensa que las dos grandes Compañías ferroviarias Norte y Madrid, Zaragoza y Alicante, iban a poner al servicio 24 automotores, admitiendo remolcaje propio, alcanzando velocidades de 100 kilómetros por hora en perfiles horizontales y el de 75 kilómetros por hora en rampas, existiendo tipos grandes y pequeños.

El tipo pequeño viene a tener 12 metros de longitud, siendo su peso de 14 toneladas, capaces de transportar entre 40 y 52 pasajeros sentados y 60 contándolos en pie, siendo su precio de 200 000 pesetas.

El tipo pesado mide 24 metros de longitud, pesa 47 toneladas y tiene una capacidad para 150 viajeros, siendo su coste de 500 000 pesetas, estando construido con arreglo a los últimos adelantos con su departamento para lavado y equipajes.

La inauguración de estos automotores, será para el próximo mes de octubre, circulando en la Compañía del Norte entre Madrid, Segovia y Avila, y en la de M. Z. A. entre Madrid, Aranjuez y Cuenca.

El baile del "Lido," de Elda

Mañana sábado es el día señalado para la grandiosa función que en el magnífico jardín del balneario «El Lido» de la industrial y activa ciudad de Elda, han organizado los jóvenes de la buena sociedad de la expresada población pertenecientes a la Peña «Alakrá».

Para el concurso de cuatro pesetas ya hay inscritas 30 guapas muchachas que lucirán sugestivos trajes. Para los restantes concursos existen infinidad de encantadoras señoritas que van a concurrir.

El festival resultará atrayente

Vida teatral

Otro grandioso éxito de Paco Latorre

(Por teléfono).

Con una gran concurrencia de público, actuó anoche en La Nueva la compañía que acaudilla Pepe Sánchez, y en la que figuraban la excelente actriz Lolita Latorre y el baritono Paco Latorre.

Se puso en escena con toda propiedad y lujo, la zarzuela magnífica del maestro Guerrero, letra de Federico Romero y Fernández Shaw, titulada: «La Rosa del azafrán».

Como en la noche anterior, alcanzó un ruidoso y definitivo éxito los hermanos Latorre, los cuales tuvieron que bisar toda la partitura de la preciosa zarzuela y dar un acto de concierto después de la representación.

Lograron cosechar grandes ovaciones a través de toda la obra, las señoritas Marita Braceli, Antonita Cebal, Pepita Besteiro, Pepita Pardo, Manolita e Isabel Borrego y Rome y Mercedes Galiano.

De los actores destacaron de una manera notabilísima los señores José Sánchez, Angel Montoya, Rafael Plana, Eduardo Langueha, J. Llobregat, J. González, J. Villanueva, A. Berenguer, J. Serral y T. Carbonell. Les coros sencillamente magníficos y acertados. Tuvieron que bisar los números de la «rosa», el de las «escaleras» y los «rondadores».

La dirección de orquesta muy bien. El señor Latorre supo dirigir con su maestría peculiar a los profesores que la integran.

Al final de la función el público despidió a la compañía con grandes y calurosos aplausos.

En todos sus conceptos, siendo el número más grandioso el del baile de la «Verbena de la Paloma».

Infinidad de buenas familias de nuestra ciudad han pedido se les reserve mesas para dicho acontecimiento.

Adornará la fiesta nuestra guapisima Bellea del Foc, señorita Paquita Santos.

La Verbena-Tómbola de la

«Gota de Leche»

(Continuación de la novena lista de donativos)

Don Guillermo Campos Carreras, un centro de cristal y metal para trufas; don Emilio Aramburu Ibañez y señora, un abanico; don M. Parreño Pomaes, «El Moderno 66», un estuche de manicura; don Heliodoro Madrona y señora, un juego de cristal para helado; don Valentín Aguirre, cuatro pipas y dos boquillas; don José Romeu Zarándiga, doce botellas de sidra; y tres de vino generoso; don David Caballer Blasco, «Restaurant Diana», dos botellas de vino generoso; don Leopoldo de Izu y señora, un estuche con servicio de plata y porcelana para té; don Antonio Durá Bordeira, dos metones blancos gigantes; don Alberto Cabreiros Curiasen, un décimo de la Lotería Nacional para el sorteo del día 21 del corriente; Junta Directiva del Club de Regatas, una muñeca lámpara eléctrica, portátil; don Luis Badías Rosés, una lámpara eléctrica portátil; don Antonio Campos Aznar, un jarrón de cristal para flores; don Antonio Campos Saavedra, otro jarrón igual que el anterior; Centro Farmacéutico, un collar de metal, con dijes; don José Orozco Cremades, una cadernita con dijes; peluquería de «Pedro y Félix», un estuche con seis cucharillas de plata; comercio «La Bola de Oro», una cubierta para cama; don J. Espuch Vidal y señora, un juego de cristal para agua, vino y licor; don Pedro Beltrán de la Llave y señora, una muñeca; Unión Patronal, un juego de cristal para tocador; don Ismael Gallar y señora, un edredón de terso brochado y miraguna; don Teresa García Brótóns, una muñeca pepona; don Guillermo Jordán Alonso y señora, dos figuras artísticas en barro; señores Estela y Ripoll, un ejerceyo de punto de seda; don Augusto Fresneau y señora, una lámpara eléctrica colgante; don Juan José Fons Cremades y señora, un servicio de cristal para helado; don Juan Ruiz Hermano, un corte de traje para caballero; don Rafael Gandulla Cochab y señora, un servicio de cristal para helado y un centro de cristal y metal, para frutas; señora viuda de J. Rovira López, una tabaquera de metal grabado; Bar Lledó, una botella de manzanilla; Droguería de Hija de Romero, tres frascos de colonias y una caja de polvos; señores Esplá Hermanos, un corte de pantalón; cestería de Climent, un silloncito con ruedas, para niño; Banco de Vizcaya, un centro de cristal, para dulces; don Miguel, don Carlos y don José de Rojas Moreno, un reloj para mesa escritorio; don Vicente Bernacer; un termo; Bar «La Campana», dos botellas de vino generoso; don Vicente Llorea, camisería sport, un estuche para escritorio; Asociación de Funcionarios y Obremos municipales, una nevera.

Nicolás Lloret Puerto

ALMACENES DE MADERAS

Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Canó Manrique, 4 y Quiroga, 6 y 8

Teléfono 1.222 :: Telegramas Nicolás Lloret-Maderas

ALICANTE

Ecos del teatro

Rumores

Sabemos que ha septado como una bomba la próxima actuación de Paco Latorre en la Plaza de Toros.

—Que el susodicho artefacto está cargado de alegría.

—Que Sirvent busca la fórmula para que actúe también Lolita Latorre.

—Que de ser así, se van a retirar del teatro muchas tipes que presumen de voz y de gusto escénico.

—Que anoche en el pintoresco pueblo de la Nucía, y ante un público fofo rastro entendido en cuestiones del canto, lograron estos dos hermanos un éxito ruidosísimo.

—Que fue aclamada toda la compañía por la interpretación genial dada a la «Katuska».

—Que nos felicitamos como alicantinos y como críticos, ya que acertamos al afirmar que en Alicante existen artistas de gran valer.

—Que nadie se ha fijado en estos señores que ahora y siempre supieron triunfar.

—Que resultará ahora que se los descubierta yo.

—Que la palma se la llevarán los otros que no han sabido defender la verdad de nuestros artistas.

—Que yo me conforme con la íntima satisfacción de haber cumplido

Con mi deber de informador y alicantino.

—Que el teatro Principal se está engalanando para esta temporada.

—Que abrirá sus puertas con cine.

—Que la compañía de Mora Españaléon actuará en el viejo coliseo durante mes de Octubre.

—Que veremos muy buenas compañías de revistas y de comedias.

—Que en el Monumental no harán nada más de cine.

Don X.

Tal como sucede

Los ferroviarios y el impuesto de cédulas

Noticias que llegan a nosotros con toda clase de seguridades, nos dicen que los obreros ferroviarios se han negado a cobrar sus sueldos porque se les ha verificado en los mismos un notable descuento para pago del impuesto de cédulas personales.

A la mayor parte de estos elementos obreros se les descuenta una importante cantidad, por tener que abonar sus cédulas desde el año 1929 con el consiguiente recargo del cien por cien.

Los obreros se niegan al pago ale-

gando que consideran injusta y excesiva la retención ya que el pago de ese impuesto para su clase (jornaleros) es de cuota mínima como señala la R. O. de 13 de abril de 1927 y el Estatuto provincial de 1.º de julio de 1925 en el apartado g) que dice: «Los jornaleros y sirvientes, pagarán cédulas de clase 13.ª, tarifa 3.ª».

Esto entraña verdadera gravedad, y puede dar origen a un serio conflicto. Por tanto, es menester que por las autoridades que proceda, se intervenga en el asunto, buscando una solución que dentro de lo posible, armonice los criterios ambas partes, con una fórmula conciliatoria.

Una pequeña cosa hoy, de fácil arreglo si se toma con buena voluntad y empeño en solucionarla, puede ser de mucha envergadura y espinesa solución, si el tiempo transcurre y la agrava.

Los intereses de los modestos obreros que hay en juego, bien merecen un poco de interés.

Confederación Hidrográfica del Segura

Comisión reorganizadora

por orden del Excmo. señor Ministro de Obras Públicas, de fecha 10 del corriente, han sido nombrados Vocales de la Comisión reorganizadora de la Confederación Hidrográfica del Segura los señores siguientes.

Don Ramón Garrido Domingo, en representación de la cabecera del Segura; don Daniel Ayala Guillén, en la del tramo medio del Segura; don Antonio Girón Ortuño, en la del tramo bajo del Segura; don José Asensio Illán, Presidente de la Junta de Hacendados de Murcia; don José María Serra y Alonso del Real, en representación de la zona litoral de Alicante y don Arderius y Sánchez Fortín, en representación del Guadalentín, cuyos seis anteriores señores pertenecen al Comité Sindical de Regantes; como vocales industriales formarán parte de la expresada Comisión don Francisco Chincilla Reyes, por la cabecera del Segura; don Joaquín Payá López, por el tramo medio del Segura y don Joaquín Lacasta España, por la parte baja del Segura; y vocales en representación de la cuenca del Almansora a don José Ballesta Fernández, don Antonio Allaró Gironda y don Baltasar Abellán y Callejo.

PROXIMA APERTURA DEL

Restaurant

— DE —

Francisco García Muñoz

(antiguo cocinero de Maison Dorée)

▼▼▼

Calle de Roger número 2.

(espaldas Casa Carbonell)

:: Especialidad en Vinos y Aceites de Jumilla ::

LAS PREPARACIONES DE TOCADOR DE

ELIZABETH ARDEN

SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Venid a Mallorca

El próximo domingo

EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración
Precio todo comprendido, 200 ptas.
Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15. — Alicante.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339

CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

CITROËN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI :: MICHELIN Y GOOD-YEAR
de todas las dimensiones a precios baratísimos

Casa Serrano, de Elche Ventas a plazos y al contado
Plaza República, 9 :: Teléfono 135.

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

Si sufre usted del estómago tome

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia). Caja 450 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridia), etc. Frasco 475 pesetas.

Vuelve a ser de actualidad el asunto de los prisioneros españoles del Sahara

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER Los reunidos se ocuparon de los presupuestos

Los prisioneros españoles en el Sahara

Madrid, (tel).—A las doce y diez minutos ha terminado el Consejo de ministros celebrado en el Palacio Presidencial.

Se facilitó a la Prensa la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente

Nota oficiosa

«Samper hizo el acostumbrado discurso de política nacional e internacional, informando al Presidente de la República de las actuaciones que realiza el Gobierno.

Después Samper sometió a la firma del señor Alcalá Zamora diferentes decretos.

A las diez de la mañana se habían reunido los ministros en Consejo, invirtiendo casi la totalidad del tiempo que duró la reunión en el estudio del anteproyecto de Presupuestos.

Salazar Alonso informó a sus compañeros del Estado del orden público en España, que es muy satisfactorio.»

S. E. a la Granja

Terminado el Consejo, el Presidente de la República regresó a La Granja para continuar su verano.

Una referencia de la reunión de los ministros

Madrid.—Según algunas informaciones en el consejo de hoy se trató de la entrevista tenida ayer por el señor Samper con el Presidente de la República señor Alcalá Zamora en La Granja.

El lunes se volverán a reunir en Fuenfrías los señores Samper, Marraco y Guerra del Río, para tratar del presupuesto del Departamento de Obras Públicas.

Manifestaciones del presidente del Consejo

Madrid.—Preguntado a la salida del Consejo el señor Samper si en este se había tratado del estado de las negociaciones del Gobierno con el Vaticano dijo que de lo único que se había tratado era del contenido de la nota del ex-cautivo en África José González Enriquez el cual ha afirmado en la misma que existen centenares de compatriotas prisioneros en el Sahara.

Añadió que hoy visitará al Subsecretario de la Presidencia para hablar con él de este asunto.

Conferencias de Samper

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros señor Samper conferenció con el Ministro de Hacienda señor Marraco y con el Subsecretario de Gobernación.

El señor Marraco refirió la reunión diciendo que se trató de la hora y día en que se han de reunir los mismos elementos en Fuenfría para tratar de los presupuestos del Ministerio de Gobernación.

Confirmando a los periodistas que se ha firmado el decreto declarando abierto el plazo voluntario para la exacción del impuesto sobre la renta.

Espera obtener de la recaudación de dicho impuesto la cifra de 20 millones de pesetas, aunque este año no se alcance dicha cifra, porque pretendo rebajar el impuesto, a base de disminuir la base impositiva.

Denuncia al Secretario del Ayuntamiento

Sevilla.—Se ha denunciado al Secretario oficial del Ayuntamiento de esta ciudad por intentar alterar el orden.

Detención de un socialista armado

Ciudad Real.—Ha sido detenido el oficial de las oficinas del Catastro de esta población llamado Carlos Garfía, que es Presidente de la Agrupación Socialista por haberse encontrado con 50 cargadores de fusil.

Poco después se le cometió detención y se le puso en libertad.

Multas a varios concejales

Bilbao.—Han sido multados el Presidente Alcalde del Ayuntamiento, de filiación socialista llamado Zurza con 33.000 pesetas; el concejal nacionalista Basterri con 2.000. También ha sido multado un periódico de la tarde San Sebastián con 500.

Manifestaciones de Sánchez Román

San Sebastián.—El ilustre jurisconsulto señor Sánchez Román ha manifestado que recibió la visita del señor Gordón Ordax quien le hizo entrega de varios documentos muy extensos que estudiará.

Lo que dice el Jefe de la Ceda

San Sebastián.—El Jefe de la Ceda señor Gil Róbliz ha dicho que no quiere hablar de política hasta que se reúna el Consejo Nacional del Partido y determine cual es la actitud a adoptar por los populistas en el presente momento político.

Desmintió que hubiera confabulado con el Jefe del Partido Radical señor Lerroux como «tróneamente» se ha dicho en algunas informaciones.

Más de los prisioneros españoles

Madrid.—Se comenta apasionadamente en los círculos políticos

el hecho de que parece se ha comprobado sin el menor género de dudas la existencia de los cautivos españoles en el Sahara.

El ex-cautivo señor González Enriquez entregó una nota al Gobierno en la cual resalta extensamente y con una minuciosidad de detalles verdaderamente extraordinaria el punto en el que se hallan confinados y la situación en que los mismos se encuentran.

Por referencia particular se sabe que el Gobierno ha tomado cartas en el asunto y está dispuesto a actuar con toda intensidad. A tal fin será designada una comisión de la cual formará parte el comandante Esteve y dicho ex-cautivo que recorrerá las tierras en las cuales se asegura que se encuentran los prisioneros y se gestionará su libertad.

Optimismo de Hildalgo

Madrid.—El Ministro de la Guerra señor Hildalgo dijo a los periodistas que estaba recibiendo numerosas cartas de adhesión a su proyecto de derribo del Ministerio, en la cual se le dice que es formidable la idea.

Añadió que comería con el Ministro de Marina señor Rocha, con el General Batet y otros.

Opiniones de Lerroux

Madrid.—Lerroux con referencia a las declaraciones hechas por los jefes cedistas que recientemente celebraron una reunión en San Sebastián ha manifestado que le parecen naturales a él como las formuladas por el Gobierno.

Unos y otros en momento oportuno ya se convencerán. Respecto del pleito catalán con relación al vasco afirma el Jefe radical que toda posición de rebeldía en ese sentido es rechazada por la opinión.

Por ahora cree imposible la sustitución de este Gobierno antes de reunirse las Cortes, ya que cuenta con la confianza del Presidente de la República y aun con la del mismo Parlamento que se le otorgó en la última sesión que celebró.

Le parece bien que la unión de las izquierdas sea un hecho ya que el país se beneficiará de un secreto en la zona de la izquierda que instrumente de gobierno y opina que debe

contarse con Azaña que indudablemente es uno de los valores políticos actuales.

Preguntado sobre las negociaciones entre el Gobierno y el Vaticano no quiso opinar.

Terminó haciendo un caluroso elogio de Salazar Alonso del cual dijo que había sido una verdadera revelación.

El pago voluntario del impuesto de renta

Madrid.—Ayer se firmó el decreto declarando abierto el periodo de pago voluntario del impuesto de renta.

Habla el Ministro de Comunicaciones

Madrid.—El Ministro de Comunicaciones señor Cid ha dicho que cree que no habrá dificultades para la versión del servicio de telefonemas y acoplamiento por el Estado al servicio telegráfico. En los sitios donde no haya telégrafo se utilizará el teléfono para la transmisión de los telegramas.

Califica de absurdos los rumores de crisis y cree imposible la unión de las izquierdas.

Las organizaciones extremistas

Barcelona.—En la Comisaría se han recibido repetidas denuncias sobre el funcionamiento y actuación de determinadas organizaciones extremistas clandestinas que actúan en toda la serie de atentados y atracos.

La policía trabaja activamente para descubrir las denunciadas organizaciones teniendo una pista segura esperándose que en breve podrán descubrir las mismas y de esta forma amenguar la delicada situación por que la población atraviesa en materia social.

Habla el Jefe radical demócrata

Madrid.—Barrio interrogado acerca de la marcha de las negociaciones para llegar a la unión de todos los republicanos ha dicho que lo que se pretende no es una unión sino una fusión.

En la actualidad se está a la expectativa en una espera optimista hasta que conteste al requerimiento que le ha sido hecho al señor Sánchez Román.

Califica de inexacto el rumor circulado mediante el cual se afirmaba que el señor Azaña iba a ser desplaza

do de las izquierdas por ser persona de poco grato para ellas.

Respecto a la actitud fijada por la Ceda en estos días dijo que lo que se pretende es que Gobierno no se presente en octubre a las Cortes para facilitar otra solución.

Lerroux a San Rafael

Madrid.—El Jefe del Partido Radical señor Lerroux después de la breve estancia en la capital madrileña ha marchado a San Rafael donde proseguirá su verano.

NOTICIAS VARIAS

Incendios en el campo

Teruel, (teléfono).—En los pueblos de esta provincia Odón y Villarquemada se han registrado numerosos incendios en fincas suponiéndose intencionados y de origen social.

Se espera aclarar las causas de los siniestros y llegar al descubrimiento de los desalmados autores. Gran parte del vecindario está indignadísimo.

Esquerra triunfa en una carrera ciclista

Bilbao.—Se ha corrido la carrera ciclista participando en ella numerosos corredores. Llegó el primero el vasco Esquerra con varios minutos de ventaja sobre sus seguidores.

Una vaquilla belicosa

Zaragoza.—En el pueblo de Ricla con número de los festejos se celebró la corrida de una vaquilla. Varios vecinos que intentaron torrearla fueron cogidos aparatadamente por el animal resultando con lesiones sin importancia.

Los carniceros no sacrifican reses

Oviedo.—Como protesta por que no se les permite aumentar

el precio de la carne los carniceros han decidido no sacrificar esas pretendiendo de esta forma dejar sin carne la ciudad.

Como algunos elementos se pusieron al lado de la autoridad y acudieron al Matadero se han registrado algunas coacciones. Con dicho motivo se han practicado algunas detenciones.

Concentración de fuerzas de la Benemérita

Valencia.—Se ha concentrado en el pueblo de Museros numerosas fuerzas de la Guardia Civil porque se teme el desarrollo de graves sucesos, debido a la excitación de ánimos.

—Han sido aplazados hasta el día 22 los dos despidos de obreros de los astilleros de Levante.

LA FIESTA BRAVA

La corrida de Santander

San Sebastián, (tel).—Con buena entrada se ha celebrado la anunciada corrida lidiándose toros de Terrones para los diestros Marcial Lalanda, La Sarna y Colomo.

La Sarna hizo una labor inteligente siendo aplaudido.

Marcial el mejor torero de la tarde no estuvo sin embargo a la altura que cabía esperar.

El diestro Colomo tuvo una actuación bastante deficiente.

Niño de la Palma triunfa en Ciudad Real

Ciudad Real. En la corrida que se ha celebrado en esta población han intervenido los diestros Belmonte, Niño de la Palma y Billesteros.

Belmonte que no hizo una gran faena legó sin embargo a meter la en un de sus dos toros con ceceo y ole de la oreja.

Niño de la Palma hizo un coso y un gran faena, cortando las orejas y los rabos de sus dos bichos.

Billesteros legó otra oreja.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Salazar Alonso hace interesantes comentarios políticos

Madrid, (Tel).—Varios fuerosadores se han entrevistado con el Ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso al objeto de aquililar la importancia del Consejo celebrado ayer y los comentarios hechos acerca de la reunión tenida por varios Jefes de la Ceda en San Sebastián, que se asegura tomaron importantes acuerdos.

Preguntado sobre esto el joven Ministro respondió: A pesar de todos los rumores lanzados a circular, por ahora no existen dificultades que se opongan a la continuación del actual Gabinete. Añadió que en el Consejo se habían ocupado exclusivamente de presupuestos y de política general.

También se convino en celebrar el próximo Consejo que tendrá lugar el martes de la semana próxima en la Granja, para que sea presidido por el Jefe de Estado, que en esa fecha aún estará veraneando en aquel punto.

Respecto a la versión lanzada del disgusto existente en el Partido populista dijo, que el hecho de que tres señores se reúnan y cambien impresiones sobre la actualidad política no es motivo ni mucho menos para que el Gobierno dimita, ni que la crisis quede planteada.

Mientras contemos con la confianza del Presidente de la República agrega el Ministro radical—y la del Parlamento. Seguiremos gobernando hasta que

se reúna éste, y cuando se reúnan las sesiones de la Cámara no sabremos claramente lo que ocurrirá, ya que puede pasar como otras veces que se despeje la nube en cinco minutos y por hoy no hay motivo para que cambie la situación.

Salazar Alonso y los Ayuntamientos vascos

Madrid.—Salazar Alonso ha dicho que entre tanto se continúe en el empeño de querer constituir las Comisiones gestoras en las provincias vascas a pesar de su origen faccioso que continuarán deteniendo los alcaldes y concejales que lo fueron con motivo de la elección.

Añadió que algunos han sido procesados.

También dijo que el próximo Consejo será el martes o jueves de la semana próxima y que éste tendrá lugar en La Granja. Será presidido por el Jefe de Estado.

La Verbena de la "Gota de Leche"

es ya una fiesta arraigada en el verano alicantino : : : cantino : : : Suma se a ella es hacer obra de humanidad en bien de los pequeños : : : desvalidos : : : La noche del sábado 18 en los jardines de Ramiro será inolvidable : : : dable : : :



EL CARTERO.—Te encuentro derrotado, Paco, ¿qué te pasa?
EL OTRO.—Qué quiere, chico, ¡me he ido con los del bloque de izquierdas!